II.o.,, THMMTY HY345: ANATNQPIXH ITPOTYTIQN Ax."Etoc 2013-14

18-09-2014 Enavoinntiey EE€taon Oudda A
Ovopa/vupo: Y roypapn:
AM: EZdqunvo: Apdpodg dLplAAwyv:

ITAPATHPHY EIY: Avoytés onueadoes padnuacos. Kieiord kivntd kar vntoAoyiotés.

©cpa 1: (40%) Eotw 600 xhdoeic wy xat wy pe to axdhouda 2-D Sraviouora yopaxtnet-

oTxwy extaidevong (téooepa vl x&de xhdom, ypoppéva o wopwl X = [, x| " ):

Wy [1,1]%, [2,1]%, [1,2]%, [2,2]"

wy : [—1,-1]", [-2,-1]", [-1,-2]", [-2,-2]" .

"Eotw enfone xo éva ddvuopa Soxiuhc Xeest = [1,0]T.

(a,12%)

(b, 12%)

(¢, 16%)

Yyedidote o mapamdve dtavboyata 6to 2-D yopo e dlovec ta z1, zo. Elvon ot xAdoeig
Ypopuxd dywpeiowes (ue Pdon to Savbopota exnaideuorc); Av vou, d®oTe ula GLVEETY-
on ddxplong g(x) = wy 1 + wa T2 + Wy YE SLAVUCUA CUVTEAEGTOV W = [wy ,ws , wo ]T,
nou Slaywpilel tic 800 xAdoewc ye g(x) > 0 v x € wy xa g(x) <0 vy X € wo (Y1t
oL Stavopota exnaideuong) xat mou Tadvopel To didvuoua Soxhc TNy XAdoN ws .

Beelte 1t ypauuix) cuvdpetnon dudxptone twv 600 xhdcewy e Bdon tov ahyoprduo perce-
ptron (oe popgr batch), apyxorowdviag Tov ahydprduo ye tpée w(0) = [1,1,—15/4]F
Ao YprooTolwvIaS Prud p = 1/4. YyeddoTe TNV X TACIVOUAGTE TO Xiest ME AUTHY.
Ynuelwon: O cupPBohoudc e g(x) xou T TpooTUa EMAOYTC TwY XAAGEWY elval dTLS
OTO UTO-EpWTNUA (a) .

Trohoyiote pe tn uédodo e péytotne mioavopdvetas xavovixée xotavoués (2-D Gaus-
sian) yto tig Und oUVIXY cuvapThoele TuxvotnTac TavdTTae p (X |wy ) % p(x|ws ).
Y1 ouvéyetld TAEWVOUNCTE TO Xest UE Pdom TN Dewpla amogdoewy tou Bayes.

[ETNEXEIA: OEMATA 2 KAI 3 XTHN IIIXQ YEAIAA]



Ocpa 2: (25%) Ta napaxdtw eivar aveZdpTnTa UTO-EpWTAPATAL

(a,12%) Eotww to oxté Staviouata exnofdeuorne tou Oéuatoc 1, ta omofa mapovaidloviar 6o
Boowd axohouthoxd ahyoprduxd oyfiua oyadonoinone (BSAS) pe v axdrouvdn oeipd:

x=[1,11% x=[2,2]Y x3=[1,2]", =x4=[2,1]%
x5=[—1,-1]%, xe=[-2, -1]", x;=[ -1, 2", xg=[ -2, -2]"

Ouadornotfote ta Braviopato autd pe Bdor tov akydpuo BSAS, yenowonowbytag v
anéotacy Ly (Manhattan distance), xatdoht 0 = 1.25, o Yewpmdvtag 6Tt oL avTinpd-
OWTOL TWY OUIOWY TOU TEOXOTTOUV Efval 1 UECT) TIY| TV UEADY TNG ouddag. XyedidoTe
TIC OUddES 6TOV 2-D Y tHpo xou oy oMAGTE oV TO TEOBANU EMDEYETAUL TEQLOGOTERES AUCELS.

(b, 13%) Eotw 800 daviopata extaidevons and xdve xhdorn tou Oéuatog 1, auyxexpuévo to:
x=[1,11Y, x=[2,2]", x3=[-1,-1]", x4=[-2,-1]"

OpadomolicTe oL BLUVOGUATA LERUEYIXE, YENOLOTOWWVTIAS TOV CUCCWRELTIXO ahyOpLl-
uo opadonoinone (agglomerative clustering) ye Bdon v anéotaon L; (Manhattan
distance). XpnowonoteloTe yiol EVAUEPWOTN TWY OMOCTICEWY TOU TVAXA UVOUOLOTNTAC
Tov olyoptiuo anhol Seopol (single link). Yyedidote to devipdypouua ovOUOLOTNTAC
(dendrogram) mou mpox{nTeL.

Ocpa 3: (35%) Eotw 600 xhdoeic wy xat wy pe to axdhouda 2-D Sraviouora yopaxtnet-
oGV exmaldeuoTc (yYpauuéva ot uopyh X = (21,221 ):

wr - [170]T7 [_170]T7 [371}1‘7 [_371]T7 [37_]—]T7 [_37_1]T7
wo o [1,2]F, [1,-2]%, [-1,2]", [-1,-2]".
Eotw enione xo éva didvuopa Soxiuhc Xeest = [3,2]T.

(a,12%) Eyeddote ta napandve Swviouata 610 2-D yopo ye dZoveg T 21, xo. Eivaw ot xhdoewg
Ypopuxd Saywpiowes (pe Bdon ta daviopata extaidevonc);
(b, 10%) Tawvouriote o Bidvuoua Soxturc Ue BAon TOV XovOVo TV TELOY TANCLECTEPWY YELTOVWY

(3-NN), yenotwonowdvrag v Euxdeidela andotoon (Lg) eTal Stoavuopdtev.

(c, 13%) Kataoxevdote (xon oyedidote) évav molvwvuuxd talivounts mou va tofvopel Ta o
viopata exTaldeuoTg owoTd oTig 600 ¥AJoES xat TalVOURCTE TO Bidvuoua Soxtung Ue
autdv. Erlong, oyedidote tig neployéc andgacng yia xdie xAdoT GTOV apyixd yweo.




II.o.,, THMMTY HY345: ANATNQPIXH ITPOTYTIQN Ax."Etoc 2013-14

18-09-2014 Enavoinntiey EE€taon Oudda B
Ovopa/vupo: Y roypapn:
AM: EZdqunvo: Apdpodg dLplAAwyv:

ITAPATHPHY EIY: Avoytés onueadoes padnuacos. Kieiord kivntd kar vntoAoyiotés.

Ocpa 1: (40%) Eotw 800 xhdoeic wy xat wy pe to axdrouda 2-D Sraviouora yopaxtnet-

ooV exnaidevong (téooepa Yo xdle xAdoT, Ypoupéva ot wopgh X = [x1,x2 " ):

w2 [-1,-1]%, [-2,-1]", [-1,-2]", [-2,-2]F,

wy [1,1]", [2,1]", [1,2]", [2,2]".

"Eotw enione xon éva ddvuopad Soxiuhc Xeest = [1,0]T.

(a,12%)

(b, 12%)

(c, 16%)

Yyedidote o mapamdve dtavboyata 6to 2-D yopo e dlovec to 71, zo. Elvon ot xAdoeig
Ypopuxd daywpeiowes (ue Bdon to Savbopota exnaideuorc); Av vou, d®oTe ula GLVEETY-
o1 ddxpione g(X) = wy &1 + Wwa Tz + Wy YE BLIVUOUA CUVTEAESTOY W = [wy, Wy, wo T,
nou Sy weilel tic 800 xhdoewc ye g(x) > 0 v x € wy xa g(x) <0 vy X € wy (Y1t
o Stavdopota exnaideuong) ot mou tadvopel To didvuoua Soxic TNy XAdoN ws .

Beelte ) ypopur; cuvdptnon dudxplong Twy 000 xAdoewy pe Tov akyopiuo perceptron
(oe popgt, batch), apyxorodvtag tov ahydprduo pe Twés w(0) =[—1,—1,—15/4]"
xou yenoorouwvtoc Bhua p = 1/4. Xyedidote Ty xou TaEVOUNGTE TO Xpest UE AUTHY.
Ynuetwon: O cupPBoloudc e g(x) xou T TpooTUA EMAOYTC TV XAAGEWY elval dTeS
OTO UTO-EQWTTUA (a) .

Trohoyiote pe tn uédodo e péyotne miavopdvetas xavovixé xotavoués (2-D Gaus-
sian) yto Tic UTd GUVIRXY cuvapTHoEE TuxvoTNTaC TavdTTaC p (X |wy ) %o p(x|ws ).
YN ouvéyela TaEVOUHOTE TO Xiest UE BT TN Vewpla anogdoewy tou Bayes.

[ETNEXEIA: OEMATA 2 KAI 3 XTHN IIIXQ YEAIAA]



Ocpa 2: (25%) Ta napaxdtw eivar aveZdpTnTa UTO-EpWTAPATAL

(a,12%) Eotww to oxté Staviouata exnofdeuorne tou Oéuatoc 1, ta omofa mapovaidloviar 6o
Boowd axohouthoxd ahyoprduxd oyfiua oyadonoinone (BSAS) pe v axdrouvdn oeipd:

x=[1,11% xo=[1,2]Y x3=[2,1]", =x4=[2,2]%,
x5=[—1,-1]%, xe=[-2, -2]", x;=[ -1, 2", xg=[-2,-1]"

Ouadornotfote ta Braviopato autd pe Bdor tov akydpuo BSAS, yenowonowbytag v
anéotacy Ly (Manhattan distance), xatdoht 0 = 1.25, o Yewpmdvtag 6Tt oL avTinpd-
OWTOL TWY OUIOWY TOU TEOXOTTOUV Efval 1 UECT) TIY| TV UEADY TNG ouddag. XyedidoTe
TIC OUddES 6TOV 2-D Y tHpo xou oy oMAGTE oV TO TEOBANU EMDEYETAUL TEQLOGOTERES AUCELS.

(b, 13%) Eotw 800 daviopata extaidevons and xdve xhdorn tou Oéuatog 1, auyxexpuévo to:
x =[1,11Y, x=[1,2]", x3=[-1,-1]", x,=[-2,-2]"

OpadoTolic Te ToL SLVOCUITA LERUEY XS, YLENOLHOTOWWVTAS TOV CUGCWEEUTIXG ahybotiuo
ouadonoinone (agglomerative clustering) ue Bdorn v andotaon Ly (Manhattan dista-
nce). XpenowomoleloTe yia EVAUEPWOT TWV ATOCTAGEMY TOU TIVAXO AVOUOLOTNTAC TOV
ahybprdyo mihpouc deopot (complete link). Xyedidote t0 Sevipbdypouuo ovOUOLOTNTAC
(dendrogram) mou mpox{nTeL.

Ocpa 3: (35%) Eotw 600 xhdoeic wy xat wy pe to axdhouda 2-D Sraviouora yopaxtnet-
oGV exmaldeuoTc (yYpauuéva ot uopyh X = (21,221 ):

Wy - [172]T7 [17_2]Ta [_172]T7 [_1)_2]T7
wp o [3, 110, [=3,-1]", [1,0]", [~1,0]", [3,1]", [=3,1]" .
Eotw enfone xon évo Sdvuopa Soxuhc Xiess = [—3, —2]".

(a,12%) Eyeddote ta napandve Swviouata 610 2-D yopo e dfoveg T 21, xo. Eivaw ot xhdoewg
Ypopuxd Saywpiowes (pe Bdon ta daviopata extaidevonc);
(b, 10%) Tawvourote o Bidvuoua Soxturc Ue BAon TOV XovOVo TV TELOY TANCLECTEPWY YELTOVWY

(3-NN), yenotwonowdvrac v Euxdeidela andotoon (Lg) petal Stoavuopdtev.

(c, 13%) Kataoxevdote (xon oyedidote) évav molvwvuuxd talvounts mou va tolvopel ta Sio-
viopata exTaldEuoTE 0woTd 6Tig 600 ¥AJOoES Xat TalVOURGTE TO Bidvuoua Soxtunc e
autdv. Erlong, oyedidote tig meployés andgacng yia xdie xAdoT GTOV apyixd yweo.




